

**Положение
о проведении районного этапа республиканского конкурса
«Открываем Беларусь»**

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

В целях воспитания у подрастающего поколения гражданственности и патриотизма, формирования традиционных национальных духовных и нравственных ценностей, уважения к историческому прошлому Беларуси, гордости за достижения суверенной Республики Беларусь проводится районный этап республиканского конкурса «Открываем Беларусь» (далее – конкурс).

Задачи: развивать у учащихся интерес к изучению истории и культуры Беларуси, её достижениям; популяризировать историко-культурное и природное наследие Беларуси; создавать условия для творческой самореализации учащихся, демонстрации ими своего творческого потенциала.

Организаторы: управление образования Лидского районного исполнительного комитета, государственное учреждение дополнительного образования детей и молодёжи «Лидский районный центр экологии, туризма и краеведения».

УЧАСТНИКИ

В конкурсе принимают участие отдельные учащиеся, творческие коллективы учащихся (не более 3 человек) учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодёжи в двух возрастных категориях: 5 – 7 классы, 8 – 10 классы.

СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Районный этап республиканского конкурса проводится в период с апреля по октябрь 2024 года.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 53 35 36; +37533 3122118 (Жилевич А.А., заведующий отделом по основной деятельности).

УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

На конкурс необходимо представить документальный, художественный либо мультипликационный видеоролик о факте (событии, явлении) из прошлого или настоящего Беларуси и презентационный лист. Видеоролик и презентационный лист должны быть размещены на хостинге Youtube (youtube.com), в облачных хранилищах почтовых сервисов: mail.ru, yandex.by, yandex.ru, социальных сетях (с учётом возраста участников).

Содержание видеоролика должно отражать тему конкурса «Открываем Беларусь». Основной посыл: «Я открыл для себя... и хочу рассказать об этом другим».

Технические параметры видеоролика: формат – avi, mp4, продолжительность – не более трёх минут, горизонтальная ориентация видео.

Критерии оценки видеороликов:

- соответствие теме конкурса;
- информационность;
- обоснование личной значимости и значимости для окружающих описываемого объекта или события;
- художественное решение (замысел, творческая оригинальность, визуальные эффекты);
- культура речи.

Презентационный лист выполняется в электронном виде (формат PDF (A4), размер файла не должен превышать 8 Мб и должен содержать:

- название и краткое описание факта, его иллюстрацию; ссылку на использованные источники; QR-код (3,5x3,5 см) со ссылкой на видеоролик. В правом верхнем углу указывается фамилия, имя участника конкурса, учреждение образования, район, область (размер кегля – 10).

Критерии оценки презентационного листа: объективность представленной информации; эстетичность оформления; культура письменной речи.

Для участия в районном этапе конкурса необходимо **до 4 октября 2024 года** отправить ссылку на видеоролик и презентационный лист на e-mail Лидского РЦЭТиК: ecotur-centrlida@edu-lida.gov.by

К участию в конкурсе не допускаются работы, содержащие информацию, распространение которой запрещено законодательством Республики Беларусь, нарушающие авторские права третьих лиц, не соответствующие условиям конкурса, а также присланые позднее установленного срока.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Победители районного этапа республиканского конкурса награждаются дипломами управления образования Лидского районного исполнительного комитета.

В конкурсе устанавливается следующее количество призовых мест:

- 1 место – одно;
- 2 место – два;
- 3 место – три.

Жюри оставляет за собой право изменить количество призовых мест в зависимости от количества и качества представленных конкурсных работ.